

**Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat**  
Pécs, Széchenyi tér 9.

Szám: BMH/3-34/2023.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat **2023. október 19. napján 10.00 órára** összehívott, és a Baranya Vármegyei Önkormányzat (Pécs, Széchenyi tér 9.) földszint 045. számú tárgyalójában megtartott **közmeghallgatásán.**

**Jelen vannak:** Sárközi József elnök  
Ócsárdi Sándor elnökhelyettes  
Ignác Sándor képviselő  
Kiss Andrea képviselő  
Lakatos Valéria képviselő  
Orsós László képviselő  
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

**Távol vannak:** Orsós József képviselő

**Jelen lévő meghívottak a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal részéről:**  
Dr. Istók Tímea jogász  
Papp Krisztián pénzügyi osztályvezető  
Hamarics Ildikó jegyzőkönyvvezető  
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

### A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke köszönti a megjelenteket magyar, beás és romani nyelven, megnyitja a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének közmeghallgatását.

A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy 7 közgyűlési képviselőből 6 közgyűlési képviselő van jelen, így a testület határozatképes.

A közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

### NAPIREND

**1. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről szóló beszámoló**

## A KÖZMEGHALLGATÁS NAPIRENDJÉNEK TÁRGYALÁSA

### 2. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről szóló beszámoló

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben ez idáig a jelenlegi közmeghallgatással együtt 8 alkalommal tartott ülést, melyeken 39 határozatot hozott.

Fontosnak tartja elmondani, hogy az idei évben is rendhagyó módon alakult a feladatalapú támogatás a helyi és területi nemzetiségi önkormányzatok vonatkozásában. A szokottól eltérő módon került meghatározásra. A 2023. évi feladatalapú támogatás megalapozását szolgáló feladatmutató pontszám mértéke a helyi nemzetiségi önkormányzat 2018. év és 2020. év között kapott pontszámainak átlaga alapján került meghatározásra.

A fent említettek alapján a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat az idei évben 56 pontot kapott, ezáltal 2.310.672 forint támogatásban részesült, melyből sikerült az idei évben is több rendezvényt támogatni.

A 2024. évi feladatalapú támogatás vonatkozásában tájékoztatja a megjelenteket, hogy Magyarország 2024. évi központi költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény 9. melléklete tartalmazza a települési és területi nemzetiségi önkormányzatok és az országos nemzetiségi önkormányzatok támogatásaira vonatkozó részletszabályokat.

Jelentős változás, hogy a 2024. évben megszakad az éveken át alkalmazott, a pontszámok átlagolása alapján megállapított feladatalapú támogatás gyakorlata. A 9. melléklet 2.3.1.1. és a 2.3.1.2. pontja határozza meg a feladatalapú támogatás feltételeit, melyek a következők:

- A költségvetési évet megelőző évben megtartott legalább négy képviselő-testületi ülésre vonatkozó jegyzőkönyv, melyet a kormányhivatal részére legkésőbb 2024. január 15-éig be kell nyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.
- Amennyiben a közmeghallgatás megtartására nem a fenti képviselő-testületi ülések egyikén került sor, akkor a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv előbbi módon benyújtva. Az önállóan megtartott közmeghallgatásról készített jegyzőkönyv a legalább négy képviselő-testületi ülésre vonatkozó jegyzőkönyvek körébe tartozik.

A nemzetiségi feladatonként adható lehetséges pontértékeket a 2.3.4 pontban található táblázat tartalmazza. Már a határozatok szövegének megfogalmazása során javasolható az e táblázatban foglalt kifejezések alkalmazása. Kiemelkedő jelentőségű, hogy a jegyzőkönyvek hiánytalanul felterjesztésre kerüljenek, tekintettel arra, hogy valamennyi határozat kihatással lehet a megállapított pontszámok értékére.

## **Kiemelt jelentőségű közgyűlési döntések (a teljesség igénye nélkül)**

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke elmondja, hogy még a tavalyi évre vonatkozóan, de az idei évet meghatározó információval kezdi a beszámolóját.

A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság 2022. november 21-én nyílt pályázati kiírást hirdetett meg nyelvi környezetben megvalósuló roma nemzetiségi népismereti, hagyományörző és olvasótáborok (ROMA-NEMZ-TAB-23), valamint roma nemzetiségi kulturális kezdeményezések (ROMA-NEMZ-KUL-23) 2023. évi költségvetési támogatására.

Tájékoztatja a megjelenteket, hogy a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat benyújtotta pályázatát. Az idei évben 1.550.000 forint pályázati összeg állt rendelkezésre, hogy hátrányos helyzetű roma gyermekek részére 1 hét kikapcsolódást tudtak biztosítani.

Az idei évben 2023. augusztus 13-17. között Balatonszemesen került megszervezésre a nyári tábor hátrányos helyzetű roma gyermekek részére, melynek során 15 gyermek tudott részt venni táborban.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kapcsán elmondja, hogy Magyarország újkori történetének egyik meghatározó eseménye, a nemzeti identitás egyik alapköve. Március 15-e 1989-ben volt először munkaszüneti nap, 1990 óta hivatalos nemzeti ünnep, és egyben a magyar sajtó napja, annak emlékére, hogy 1848-ban ezen a napon nyomtatták a magyar sajtó első szabad termékeit. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat a megemlékezés koszorúját, mint minden évben az emlékünnepeken elhelyezte, melyen Ignác Sándor képviselő is részt vett.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke tájékoztatásul elmondja, hogy Udvaros Renáta, a Magyar Vöröskereszt Baranya Megyei szervezetének megyei igazgatója felkereste az együttműködési megállapodás módosítása kapcsán. Tekintettel arra, hogy Dr. Lakatos Szilvia korábbi elnökkel kötött megállapodás, valamint az önkormányzat elnevezésében év elején bekövetkezett változások miatt szükségessé vált a megállapodás módosítása.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Királyegyházai Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola kezdeményezte az alapfokú művészetoktatási tevékenységének megszüntetését. Az átszervezést követően a tanulóknak a művészeti nevelésben való részvétel lehetősége a továbbiakban a Szentlőrinci Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola telephelyként Királyegyházán biztosított lesz. Az átszervezés indoka, hogy a 2023/2024-es tanévtől kezdődően megszűnik a Királyegyházai Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola alapfokú művészetoktatási tevékenysége. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat támogatta a Királyegyházai Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola névváltozását, azzal egyetértett.

Továbbá elmondja, hogy a Királyegyházai Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói létszáma az elmúlt években folyamatosan növekszik, mely indokolta a felvehető maximális tanulólétszám arányának a módosítását. A jelenlegi létszám 149 fő. Az intézmény valamennyi tanulója magyar nyelvű roma/cigány nemzetiségi nevelés-oktatásban vesz részt. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat támogatta a Királyegyházai Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 2023. évi átszervezésével kapcsolatos tanulói létszám módosítását, azzal egyetértett.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke májusban kezdeményezte, hogy több helyszínen szervezzen a képviselő-testület gyermeknap rendezvényeket. Ennek okán több egyesülettel együttműködési megállapodás keretében közösen szerveztek Pécsen több helyszínen, Magyarországon, Berkesden, Göröcsönyben Majálissal egybekötött gyermeknap rendezvényt.

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat fontosnak tartja a nemzetiségi civil szervezetekkel való együttműködést, valamint a nemzetiségi közösség sajátos kulturális önazonosságának megerősítését.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke elmondja, hogy együttműködési megállapodás megkötésére került sor a Zsutipe 2012 Sport és Kulturális Egyesülettel, melynek keretében közösen 2023. május 20. napján Véménden „Ifjúsági ökölvívó sport rendezvény” megnevezésű rendezvényt szerveztek.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke előadja, hogy a Pécsi Roma Nemzetiségi Önkormányzat által előkészítés alatt van egy országos előterjesztés, melyben rögzítik, hogy a nemzetiségi önkormányzatok részére biztosított működési támogatás indexálását kérik. Az állami támogatás 1994. óta értékkövetés nélkül változatlan, melynek következménye, hogy a valós feladatokat ellátó nemzetiségi önkormányzatok működése ismereteik szerint több településen ellehetetlenültek.

Szükségessé vált az állami döntéshozóknál a nemzetiségi önkormányzatok működési támogatásának indexálása, illetve esetlegesen szükséges új struktúrájának kialakítása.

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése egyetértett a Pécsi Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak a megkeresésében foglaltakkal.

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a javaslatokat az alábbiak szerint fogadta el:

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése egyetért a magyarországi nemzetiségi önkormányzatok működési támogatása mértékének támogató általi felülvizsgálatával, és értékének növelése céljaival, és kéri a nemzetiségi önkormányzatok éves működési támogatása alapösszegének értékkövető emelését.

Továbbá egyetért azzal, hogy a magyarországi roma nemzetiségi önkormányzatok részére az etnikum társadalmi helyzetére tekintettel „roma nemzetiségi önkormányzatok kiegészítő támogatása” kerüljön bevezetésre.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy együttműködési megállapodás megkötésére került sor a Pécsi Roma Nemzetiségi Önkormányzattal, melynek keretében 2023. május 27-én Pécsen „Családi és Gyermeknap meszesen” megnevezésű rendezvényt szerveztek.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke előadja, hogy a Mohácsi Tankerületi Központ tájékoztatása szerint a Munkácsy Albert Általános Iskolában intézményvezető-helyettesi pályázati eljárás került lefolytatásra. A vonatkozó jogszabályok értelmében a nemzetiségi önkormányzatot véleményezési jog illeti meg.

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a Munkácsy Albert Általános Iskola intézményvezető-helyettesi megbízás ellátására benyújtott pályázatot támogatta.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a ROMA-NEMZ-KUL-23-0329. azonosítószámú pályázat keretében a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023. szeptember 2. napján Pécs Városában „Roma Holokauszt Megemlékezés 2023” elnevezésű rendezvényt szervezett. A pályázaton elnyert 400.000 forint a pályázat költségvetésében rögzített feltételek szerint felhasználásra került.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a 2023. augusztus 3-án Sárközi József, a közgyűlés elnöke, valamint Lakatos Valéria képviselő a Roma Holokauszt megemlékezésen vett részt, melyen az emlékezés koszorúját a nemzetiségi önkormányzat nevében elhelyezték.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Pintru Voj Érdekvédelmi Civil Egyesület 2023.08.20-án második alkalommal hívott meg minden a cigány és a roma hagyományok és ételek iránt érdeklődőt a Balokány-ligetbe, a II. Baranya Megyei Táncfalalkozóra. A rendezvény célja, hogy a kultúrát és a tradíciókat ápolják annak érdekében, hogy mindez a fiatalok számára is nyitott és elfogadott legyen, általuk tovább éljen.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Perekedért Kulturális Egyesület 2023.08.26-án rendezte meg a IV. Perekedi Családi és Gasztrofesztivált. A fesztivál keretében lecsófőzőverseny volt, melyhez az alapanyagok egy részét az egyesület biztosította. A gyermekek részére volt játszóház, légvár, lufihajtogatás, arcfestés, csillámtetoválás, továbbá a TakaTanya Egyesület révén állatsimogató, és tűzoltóautó bemutató a Szent Flórián Önkéntes és Ifjúsági Tűzoltó Egyesületnek

köszönhetően. A felnőtteket szórakoztatta Roma táncegyüttesek bemutatója, a Victorem Egyesület révén rabszolgavásár, borkóstoló, bűvészműsor.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023.09.02-án rendezte meg a Roma Nemzetiségi Napot. A rendezvény ideje alatt különleges gasztronómiai élményekre vágyók a helyi nemzetiségek ételkülönlegességeit kóstolhatták meg. A hagyományok és kultúrák iránt érdeklődők sem maradtak élmény nélkül. A színpadon a nemzetiségek táncait és zenéjét bemutató kavalkád vonult fel. Fellépett a Komlói Fekete Láng táncegyüttes, a Pintru Voj Hősök tere Csillagai, a Véméndi Tambura zenekar, a Khetanipe Egyesület tánccsoport.

A rendezvényen részt vett a Napforduló Egyesület cigány képviseleti bemutatóval és kézműves foglalkozással.

A roma népzeneészek és néptánccsoportok fellépése mellett a roma hagyományőrző mesterségekkel és cigány népviselettel is megismerkedhettek a rendezvényre kilátóható érdeklődők.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Komlói Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Komló Városában 2023.09.08-án Nyárbúcsúztató Roma Napot rendezett, ahol színes programokkal várták az érdeklődőket. A programban szerepelt autentikus cigány zene, táncbemutató.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a hagyományok szerint minden évben szeptember elején, az idei évben 2023.09.09-én Kisboldogasszony ünnepén szervezték meg a Csatkai Búcsút. A Csatkai Cigánybúcsú a magyarországi romák egyik legnagyobb vallási ünnepe és találkozóponjtja. Az idén is ezrek érkeztek a bakonyaljai zsákfaluba. A gyógyító vize miatt kegyhelyként, zarándokhelyként ismert település templomát ilyenkor ezrek keresik fel. A színes forgatag egyébként egyszerre több célt is szolgált: a jó hangulat, a romazene és az ételkínálat garancia volt a jó hangulatra, de az imádkozni, és az elcsendesülni vágyók is ugyanúgy eljöttek erre a szent helyre.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy a Szászvár Nagyközség Roma Önkormányzata meghívására részt vett 2023.09.16-án a Roma Napon, melyen több kulturális esemény is megtekinthető volt. Örömmel vesz részt ezeken a rendezvényeken, melyek segítik az összetartozás és az identitás közös megerősítését.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy 2023.09.27-én először rendezett roma tehetségkutatót a Pécsi Roma Nemzetiségi Önkormányzat és a Dosta Sas Kulturális és Jogvédő Egyesület Pécsett, melyet óriási érdeklődés övezett.

Négy kategóriában színvonalas előadásokkal 37 produkcióban mérettették meg magukat a versenyzők. A tehetségkutatón jelen volt Junácsi András, a Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének alelnöke.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy Sásd Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata meghívására részt vett 2023.09.30-án megrendezett Roma Napon, melyen öröm volt látni a város polgármesterének, valamint a helyi roma nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének a jó kapcsolatát.

A rendezvény keretében gasztrokulturális fesztivál is megrendezésre került. A rendezvényen fellépett Bódi Guszti és Margó. Örömmel vesz részt ezeken a rendezvényeken, melyek segítik az összetartozás és az identitás közös megerősítését.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke beszámol arról, hogy meghívást kapott a Gandhi Gimnázium, Technikum, Kollégium, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolától a 30. tanév elindulásának tiszteletére rendezett ünnepségre, melyre 2023. október 2-án került sor. Emellett az iskola névadója Mahatma Gandhi 154. évfordulóját is megünnepezték az intézmény tanárai, diákjai, és a meghívott vendégek.

Kérdés, észrevétel, hozzászólás nem lévén a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja az alábbi határozati javaslatot.

A közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

#### **40/2023. (X.19.) BVCNÖ**

#### **Határozat**

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése úgy dönt, hogy a 2023. október 19. napján megtartott közmeghallgatásán a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről szóló, a közgyűlés elnöke által előadott beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke megköszöni a képviselők egész éves munkáját, a jelenlévők részvételét. A közmeghallgatást 10.25 órakor azzal zárja, hogy a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 10.30 órai kezdettel ülést tart.

Jegyzőkönyv leírva: 2023. október 20. 





**Sárközi József**  
a közgyűlés elnöke

Jegyzőkönyvet aláírta:  
2023. 11 hó 08 nap



**Lakatos Valéria**  
Jegyzőkönyv-hitelesítő

Jegyzőkönyvet aláírta:  
2023. 11 hó 09 nap

  
**Hamarics Ildikó**  
Jegyzőkönyvvezető